
MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

8ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE MAIO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANGA/MG
 

 
Aos quinze dias do mês de maio de 2023, às 19h, no Plenário João Francisco Bernardo,
realizou-se a 8ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Manga/MG, sob a presidência do
Excelentíssimo Senhor Presidente João França Neto, tendo os trabalhos secretariados pela
1ª  Secretária  Cibelle  da  Saúde.  De  início  foi  procedida  a  chamada  dos  vereadores,
confirmado  pelo  Presidente  o  quórum  regimental  e,  “em  nome  de  Deus  e  do  povo  de
Manga” foi  declarada aberta a Sessão.  O Presidente solicitou a todos os vereadores e
demais pessoas presentes que ficassem de pé para juntos rezarem um Pai Nosso com uma
Ave Maria. Seguindo, o Presidente anunciou a pauta do Expediente sendo o seguinte:
leitura da ata da sessão anterior,  leitura de convites, ofícios e comunicações
recebidas  e  apresentação  e  proposições  protocoladas  na  Casa  Legislativa  se
houver. Logo em seguida, foi lida pela Secretária a ata da sessão anterior, que depois foi
discutida e aprovada por unanimidade. Passando para a pauta do Expediente, a Secretária
fez  a  leitura  de  ofícios,  requerimentos  e  apresentação  leitura  de  despacho  e  Decreto
Legislativo da Presidência da Câmara. O Presidente João França Neto Retirou da Pauta da
Sessão o Projeto de Emenda à Lei Orgânica em razão da volta da vereadora Jacilene Lopes
que vai precisar avaliar melhor o Projeto antes de ser levado à deliberação. Nada havendo
para ser deliberado na Pauta da Ordem do Dia, o Presidente anunciou que a Sessão passava
para as  considerações finais  e  concedeu a palavra para cada vereador fazer  o uso pelo
tempo regimental. Usou a palavra o vereador Jarbas Pimenta, falando que ficou sabendo em
uma reunião do no CNDR quealguém da Casa Legislativa levou informações falsas para
população das comunidades rurais sobre proposta de lei na Câmara Municipal. Agradeceu a
vereadora Cibelle da Saúde pela sua preocupação pela comunidade de Alto Tamarindo.
Falou que a Prefeitura precisa tomar providências, junto com a Cemig, sobre a queima de
painel  de  bombas  por  inconsistências  na  rede  elétrica.  Pediu  que  a  Prefeitura  faça
manutenção em trechos de estrada na região de Formosa e Alto Tamarindo, como também
em outras regiões que estão precisando dos serviços. Usou a palavra o vereador Ronny da
Ambulância deixando seus parabéns e satisfação ao Secretário de Infraestrutura, Senhor
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Milton,  pela  sua  competência  diante  da  Secretaria.   Falou  que  indicações  e  ofícios
protocolados que pedem vários  serviços e obras em partes da cidade e região,  como
complementação de pavimentação próximo à rua Saulo Luís de França, Tampa buraco na
Avenida Dr.  Renato Costa Franco e Ranulfo Ribeiro,  no Bairro Tamuá. Falou ainda dos
serviços solicitados na rua Olavo Bilaque. Pediu realização de manutenção na caixa d’água
na comunidade de bebedouro como substituição de tampa da caixa e manutenção da
estrutura da base da caixa. Falou ainda que fez solicitações para substituição dos bancos da
rodoviárias que estão quebrados. Falou que há um bueiro com a tampa alta em ralação ao
nível da rua que pode causar grave acidentes, sendo preciso que a mesma seja rebaixada
ao nível da rua. Pediu que a Secretaria de Saúde contratasse médicos pediatra para o
atendimento no SUS. Pediu fosse feita manutenção na rua Conselheiro Saraiva que se
encontra  com pedras  soltas.  Falou  que  enviou  solicitação  para  que  equipe  da  saúde
compareça  na  comunidade  rural  de  Pequi  a  fim  de  tomar  iniciativas  ao  combate  à
Chikungunya. Por fim falou ainda dos pedidos de patrolamento de vias rurais onde são rotas
de ônibus escolar. Falou também de proposta legislativa de readequação salarial para os
agentes do Conselho Tutelar. Usou a palavra o vereador Raimundo Mendonça falando que
deveria esclarecer melhor sobre o que ocorreu na reunião do CNDR. Deixou sua crítica sobre
a alteração da formação das comissões parlamentares permanentes que deveria seguir os
regramentos do Regimento Interno.  Esclareceu que o projeto Água Doce para atender
diversas comunidades do Município é do Governo Federal.  Usou a palavra a vereadora
Cibelle da Saúde agradecendo aos vereadores e ao Prefeito pela aprovação do projeto de lei
de sua autoria. Cobrou a reforma do posto de saúde na comunidade rural de São José das
Traíras, onde nada foi feito e o dinheiro está na conta oriundo de uma emenda impositiva de
sua autoria e do vereador João França Neto.  Falou ainda do consultório odontológico na
Comunidade que começou e parou com a obra, porém o vereador João França Neto falou
que na outra semana estaria previsto o términodessa obra. A vereadora Cibelle deixou sua
cobrança pela construção da unidade básica do bairro Novo Cruzeiro que é uma indicação
dela, da vereadora Jácia Lopes e do vereador Tola. Cobrou ainda as obras de transformação
da escola na comunidade rural de Maracaiá em um ponto de atendimento de saúde que
será com recursos de emenda impositiva e os moradores estão cobrando também. Usou a
palavra  o  vereador  Eric  Ramom,  falando  de  sua  indicação  de  troca  de  lâmpadas  na
comunidade de Nhandutiba e Cachoeirinha. Deixou seus parabéns a Secretária de Cultura
Carine pelo evento feira cultural e indicou que essa feira fosse levada para as comunidades
de Nhandutiba, Cachoeirinha e Brejo São Caetano. Deixou seus parabéns e satisfação para o
Secretário Milton por atender ele e demais vereadores e as demandas das comunidades
rurais. Cobrou serviços de cascalhamento em uma ladeira da estrada rural na região de
Grotão  e  o  Secretário  Milton  mostrou-se  dispostos  a  fazer  esse  serviço.  Agradeceu  a
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Secretária de Saúde Cassília por aplicar os recursos da emenda impositiva no posto de
saúde em Nhandutiba para aquisição de computador e ar condicionado para a sala do
dentista. Finalizou sua fala deixando seus agradecimentos ao Secretário de Governo e ao
Prefeito  na  organização  do  campeonato  regional  em  Nhandutiba.  Usou  a  palavra  a
vereadora Jácia Lopes, falando que sua ida para a pasta da Educação foi um pedido de
deputado Paulo Guedes e o Prefeito Anastácio Guedes e ela aceitou esse desafio com toda
satisfação.  Falou  que  seu  retorno  à  Casa  Legislativa  é  um privilégio  e  também uma
satisfação. Falou que foi uma grande experiência estar à frente da Secretaria,  e que a frotas
de trasnporte estava sucateadas, e que foi entregue um dossiê para  o acessor de relações,
Fernando Sette Júnior e para o Deputado Ricado campos, e para o Deputado Federal Paulo
Guedes, e que deixou também encaminhado a compra de 4 (Quatro) ônibus e 1 (Uma) Vam
que  em  breve  será  entregue.  E  viu  o  desafio  de  reorganizar  esse  setor  e  pôr  ordem  na
pasta, principalmente a organização do transporte escolar, que foi um problema que pouco
a pouco começou se resolver. Falou ainda que a aquisição de ônibus com recursos de
emenda que a vereadora Cibelle conseguiu está prestes a se concretizar. Falou que seu
retorno à Casa Legislativa cria compromissos de propor projetos de grande valia para o
Município.  Falou  que  sua  volta  à  vereança  foi  consensual  e  também  por  pedidos  a
população. Falou que sua contribuição na pasta da Educação foi dada da melhor forma
possível e que as contas da Secretaria, durante a sua gestão, foi aprovada. Finalizou sua
fala  agradecendoao  deputado  Paulo  Guedes  e  ao  Prefeito  Anastácio  pela  confiança
depositada nela. Usou a palavra o vereador Jackson Cunha, falando que foi feito pedido na
Prefeitura para tomada de providências sobre a falta de rede elétrica no Bairro Claudionor,
apesar de outros bairros também precisarem desses serviços públicos como é o caso do
bairro Nova Esperança,onde não tem água nem energia elétrica. Falou ainda que pediu
informação à Prefeitura sobre o funcionamento e horário do Parque Uirapuru, em destaque
aos veículos aquáticos denominados “patinhos”, pois tem pessoas que vão até o parque
para usufruir e encontra o espaço fecha ao público. Falou que é preciso que o espaço esteja
funcional  até  porque  foi  muitos  recursos  públicos  investidos  e  o  parque  não  pode  ficar
parado.  Finalizou  sua  fala  lembrando  do  evento  dos  evangélicos  realizado  em Matias
Cardoso, evento esse que seria ideal que a Prefeitura também realizasse em Manga para a
comunidade evangélica do Município.Usou a palavra a vereadora Jácia Lopes, deixado seus
parabéns pelo Dia das Mães como também deixando suas satisfações pelo seu amigo
Eduardo  ter  assumido  a  pasta  da  Educação.  O  Presidente  Dão  Guedes  deixou  suas
cobranças pela reforma do posto de saúde de São José das Traíras e também obras de
reformas do prédio da escola de Maracaiá para transformá-lo em ponto de atendimento de
saúde. Falou ainda que já tem um ano que destinou emendas no valor de 30 mil reais para
obras  de  reformas  do  prédio  da  escola  de  Mucungêa  fim  de  transformá-la  em  ponto  de
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atendimento de saúde, mas até agora só uma caçamba de areia foi colocada e nada mais foi
feito.  Pediu  que  a  Prefeitura  substitua  lâmpadas  de  iluminação  do  campo  society  da
Comunidade de São José das Traíras, pois estão queimadas e se aproxima o campeonato de
veteranos,momento em que vai precisar da iluminação. Convidou a todos os vereadores
para a entrega de um veículo em São José das Traíras, na próxima sexta-feira, referente
daquele dia, como também para a comemoração do Dia das Mães na praça da Comunidade.
Finalizou sua fala agradecendo ao Senhor Eziquel pela sua contribuição como vereador,
como também deu as boas-vindas para a vereadora Jácia Lopes que retornou ao cargo de
vereança. O vereador Ronny da Ambulância pediu que quem tiver e puder doar para ele
acessórios e equipamentos para portadores de necessidades especiais como cadeiras de
rodas, cadeiras de banho, muletas, entre outros, que ele reforma, se for o caso, e doa para
outras  pessoas  que  estiverem precisando.  Finalizou  sua  fala  agradecendo  ao  dentista
Marcos  por  ter  solucionado  um  problema.Após  as  considerações  finais,  o  Presidente
declarou encerrada a Sessão, nos termos regimentais. E nada mais havendo para se
tratar, eu, Cibelle da Saúde, 1ª Secretária de Mesa Diretora lavrei a presente Ata que,
depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais
vereadores presentes. Plenário João Francisco Bernardo, aos quinze dias do mês de maio de
2023.

João França Neto
Presidente

Israel Jarbas Pimenta Lopo
Vice-Presidente

Cibelle Santos Vieira de Sá
Luciano

1º Secretário(a)

Jackson Vinicius Cunha
2º Secretário(a)

Eric Ramon Lopo Seixas
Vereador(a)

Gilson Francisco Viana
Vereador(a)

Jacilene Lopes de Oliveira Lima
Vereador(a)

Raimundo Mendonça Sobrinho
Vereador(a)

Ronderson Alves Xavier
Vereador(a)
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